

# 向“新”而行 “质”胜未来

## 我市30家非公有制企业党建助力新质生产力高质量发展企业名单出炉



“ 万丈磅礴，必有主峰；大江滔滔，总有潮头。

习近平总书记指出，非公有制企业是发展社会主义市场经济的重要力量。非公有制企业的数量和作用决定了非公有制企业党建工作在整个党建工作中越来越重要，必须以更大的工作力度扎扎实实抓好。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，也是珠海高水平全方位跃升的战略之举、长远之策。在加快培育新质生产力的道路上，珠海广大非公有制企业拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，充分发挥非公基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以热火朝天的生动实践，展现高质量发展的新作为、新气象。

初心如磐，使命其新。为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神，全面落实省委“1310”具体部署和市委“1313”思路举措，市非公党委深入开展党建助力新质生产力高质量发展企业选树活动，树立党建引领科技创新、企业创新、产业创新先进典型。经研究决定，选树珠海格力电器股份有限公司、珠海世纪鼎利科技股份有限公司等30家企业为2024年度市非公有制企业党建助力新质生产力高质量发展企业。

“希望各企业珍惜荣誉，再接再厉，切实发挥示范引领作用，推动党建工作与企业发展齐头并进，不断激发非公经济组织新质生产力‘红色动能’！”市委统战部副部长、市工商联党组书记、市非公党委书记朱自琴表示，全市非公经济组织和广大党员要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入贯彻落实中央、省、市决策部署，以党建助力新质生产力、引领企业高质量发展，为中国式现代化的珠海实践贡献更大力量。

勠力耕耘，奋楫而上。珠海非公经济必将绘就人勤春来早、功到自然成的绚烂画卷！

□本报记者 钟夏

## 2024年度市非公有制企业党建助力新质生产力高质量发展企业名单

(排名不分先后)

|                 |                 |
|-----------------|-----------------|
| 珠海格力电器股份有限公司    | 丽珠医药集团股份有限公司    |
| 珠海宝锐生物科技有限公司    | 珠海奔图电子有限公司      |
| 珠海光恒科技有限公司      | 珠海罗西尼表业有限公司     |
| 广东东华发思特软件有限公司   | 珠海英搏尔电气股份有限公司   |
| 许继(珠海)自动化系统有限公司 | 珠海天成先进半导体科技有限公司 |
| 珠海太川社区技术股份有限公司  | 珠海世纪鼎利科技股份有限公司  |
| 珠海雷特科技股份有限公司    | 迈为技术(珠海)有限公司    |
| 珠海市丹田物业管理股份有限公司 | 珠海智慧控股集团有限公司    |
| 珠海汉胜科技股份有限公司    | 中化珠海石化储运有限公司    |
| 广东钜鑫新材料科技股份有限公司 | 珠海醋酸纤维有限公司      |
| 珠海越亚半导体股份有限公司   | 珠海万通特种工程塑料有限公司  |
| 珠海鹏辉能源有限公司      | 珠海凌达压缩机有限公司     |
| 珠海精实测控技术股份有限公司  | 珠海金智维信息科技有限公司   |
| 珠海联邦制药股份有限公司    | 广东中世发智能科技股份有限公司 |
| 远东幕墙(珠海)有限公司    | 奇安信安全技术(珠海)有限公司 |

## 大力实施党员引领科技攻关工程 坚持“党建赋能”

珠海格力电器股份有限公司

从一家年产量不足20万台的家用空调组装厂，成长为一家多元化、科技型的全球化工业集团，格力电器党委始终秉承“党建赋能”理念，坚持把“红色基因”注入企业文化，营造党建引领自主创新的浓厚氛围，大力实施党员引领科技攻关工程。

在格力电器科技研发系统中，党员占比69.04%；在公司国家重点实验室、国家工程技术研究中心技术人员中，党员占比分别为60%和25%。其中，涌现出一大批科研一线的党员带头人，如第44党支部的刘华同志，累计获得10项“国际领先”成果、13项省部级科技奖励，获评广东省劳动模范、广东杰出发明人、广东省优秀共产党员称号；以党员为骨干的研发团队累计申请专利12万余件，其中发明专利近6万件，自主掌握44项“国际领先”技术。

“党建强、企业强”，为企业带来持续的创新动能和市场竞争能力，也为新时代家电制造企业开展党建工作提供了丰富经验，树立了标杆典范。2020年，格力电器党委获评广东省“两新”组织党建工作示范点，2021年获评全国先进基层党组织，2023年被广东省委宣传部评为习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心调研基地。

## 新一代信息技术赋能千行百业 锻造“红色先锋”

珠海世纪鼎利股份有限公司

如何结合青年科技人才的特点做好党建工作，是高新企业面对的一个课题。世纪鼎利注重“红色先锋”的锻造，走出了一条把党建优势转化为发展优势的开拓之路。

当前，新一代信息技术风起云涌，并加速与制造业深度融合。世纪鼎利坚持自主创新，提升企业核心竞争力，每年研发投入占比营收为8%左右，成立红色技术攻关小组，投入建设实训室及加强人员培训，助力攻关小组在重大任务中挑重担、当先锋，不断破解“卡脖子”技术难题，激发职工创新创造活力，带领公司研发团队奋战在创新发展第一线，助推企业高质量发展。

在5G建设浪潮中，世纪鼎利配合三大运营商完成全国5G网络从研发部署、搭建商用到应用落地全阶段的优化测试，实现三大运营商5G路测仪表集采全满贯中标，为我国5G建设发展保驾护航。与此同时，世纪鼎利积极响应国家建设“网络强国”“数字中国”的号召，在保持行业领先地位的同时，勇于尝试跨领域合作，参与通信技术AI算法、卫星互联网和5G车联网等新型项目，不断探索新领域、新形态、新方法，以5G为代表的新一代信息通信技术加速赋能千行百业，成为推动数字化、网络化、智能化转型升级的驱动力。

## 助力共建“数字中国” 组建党员科技攻关小组

珠海金智维信息科技有限公司

珠海金智维信息科技有限公司是一家深耕企业级数字化转型解决方案的人工智能公司，经过多年行业深耕，金智维服务300余家银行客户，服务证券客户达130家、基金资管80多家、期货信托50多家、保险机构20多家，此外还与700多家政企客户建立了广泛的合作关系，成为RPA行业的“领导者”。

金智维公司领导班子清晰地认识到：企业高质量发展离不开党建引领。“我们在下大力气抓党建的道路上迈出了坚实有力的步伐，并坚持以RPA数字员工构建全新的数字化生产力，服务千行百业，助力数字经济，共建数字中国。”金智维公司负责人表示。

金智维公司组建党员科技攻关小组，研究开发数字员工，以RPA+AI为技术支撑，具备模拟人类员工业务操作的能力，能够大幅提高员工单位时间价值，应用领域广泛，涵盖政务、金融、制造、财税等各行各业，成为推动新质生产力发展的重要助力。

如今，金智维入围全国多个中小企业数字化转型试点城市的服务商名录，将围绕细分行业的实际需求，打造一批轻量化、精准化的数字化解决方案和产品，通过示范带动、复制推广，助力中小企业加快转型，为传统产业转型升级提供发展动力，促进数字经济和实体经济深度融合。

## 党员迎难而上 做深做实企业技术创新网络

珠海宝锐生物科技有限公司

珠海宝锐生物科技有限公司成立于2012年，专注生物医药上游领域，是国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、广东省分子诊断原料酶工程技术研究中心、珠海市独角兽入库企业、省级博士后创新实践基地。

宝锐生物公司2021年11月成立党支部，由企业创始人、董事长和总经理时彦伟担任党支部书记。公司建立了党组织与管理层“双向进入、交叉任职”制度，在企业发展中发挥堡垒作用。企业研发过程中遇到疑难问题，党员示范岗的党员总是率先迎难而上，加班加点研究突破解决，很好发挥了先锋模范作用。

近年来，公司以科研创新驱动发展，成立广东省分子诊断酶原料研发平台，拥有科技创新研发人才50余人，其中硕士学历以上人才40人，占比超80%以上。此外研发平台拥有多名广东省科技创业领军人才、珠海市产业创新优秀人才、香山创新英才、香山青年人才等。研发人才中，党员有6人，占比超10%。公司同时充分发挥产学研优势，相继与暨南大学、珠海科技学院等多家大学科研机构建立了长期的科研合作关系，逐步构建完善“产学研”相结合的企业技术创新网络。2022年，公司获评国家专精特新“小巨人”企业，企业发展迈入了高速发展阶段。

## 让党旗高高飘扬在网安一线 打造“红云”品牌

奇安信安全技术(珠海)有限公司

奇安信安全技术(珠海)有限公司成立于2011年，作为探索网安安全业务的先遣队，奇安信(珠海)专注于网络安全市场，向政府、企业用户提供新一代企业级网络安全产品和服务。2018年，奇安信(珠海)华南基地正式挂牌成立，并入驻高新区港湾一号科创园。

也正是这一年，奇安信(珠海)党支部正式成立，现有党员21人，其中40%以上的党员为公司中高层或核心骨干人员。奇安信(珠海)党支部自成立以来，始终高度重视党建工作，将红色基因注入到奇安信工作的方方面面，从打造“红云”党建品牌，评选“红云标兵”到成立“红云战队”，组建“红云志愿者团队”，让党旗高高飘扬在网络安全一线。

与此同时，奇安信(珠海)党支部积极组织骨干党员参与由奇安信集团总部联合人民网及中国传媒大学共同发起的“红色云展厅”项目——作为连接上百个革命老区纪念馆的平台，“红色云展厅”是党建与数字技术深度融合的创新尝试，将各地红色纪念馆、陈列馆、展示馆等场馆的红色资源，整合汇集到云端联动发布，让全体党员能随时随地可感、可触、可知、可学。基于云展厅、可视化及数据处理等方面的技术优势，奇安信(珠海)党支部先后参与建设“红云智慧党建系统”“红云图书馆”等云端产品，党建工作融入日常，落到指尖，受到年轻党员的喜爱和好评。

## 多措并举打造民族医药品牌 发力全员创新

珠海联邦制药股份有限公司

二十世纪九十年代，联邦制药进军内地市场，扎根珠海，深耕制剂和抗生素原料药。

经过30年跨越发展，如今珠海联邦制药股份有限公司已成为集生产、研发、销售于一体的高科技现代化综合性制药企业，2023年营业收入达137.4亿元。

公司坚持以党建引领，围绕“精耕细作、仿创结合，双轮驱动、两翼发展”的发展战略，以机制改革、全员创新为发力点，充分调动广大职工的积极性、主动性、创造性，引领公司弘扬民族医药、打造民族品牌、树立行业标杆。

在各线条专业技术人才的齐心协力下，公司拥有中国最大的胰岛素生产设计能力，口服半合成青霉素车间是目前国内同类产品产能最大的生产车间，年产能达5000吨以上；头孢系列及克拉系列的“金飞燕”“银飞燕”品牌产品年产能均达到千吨左右，各类产品畅销全球。

2003年，公司获批设立博士后科研工作站，累计引进博士、博士后人才15名。自设站以来，先后承担了多项国家和广东省、珠海市科技攻关项目。

与此同时，公司充分发挥劳模示范带头作用，成立了碳青霉烯类抗生素开发劳模创新工作室，目前已取得创新成果3项，获国家专利2项，成为弘扬劳模精神、发挥先锋模范作用的有效载体。

## 助力企业“攀高、补短、育新” 点燃“红色引擎”

珠海智慧控股集团有限公司

珠海智慧控股集团有限公司2019年成立党支部至今，在党建引领企业经营发展、增强核心竞争力等方面积极探索、汇聚力量，切实把党的政治优势、组织优势转化为企业攀高、补短、育新的发展优势，全面点燃企业高质量发展“红色引擎”。

通过实施“双向培养”工程，智慧控股党支部着力把业务骨干、管理人才发展为党员，把党员培养成敢于争先的强手、应用科技的能手；坚持“双向进入、交叉任职”，鼓励党员参与企业经营决策和过程监督，目前，党员中的高管人数占比高达60%。

同时，智慧控股党支部以信息技术、物联网等方面有专业特长的党员为核心组建“红色技术攻关小组”，把支部党员打造成“突击队”“先锋队”。例如，针对青海省西宁市消防救援指挥中心综合平台建设项目，涉及32个系统、168项功能、3100家重点防火单位、约125万套物联网感知单元，通过党员带动、职工合力同构架、同行动，仅用120天就完成了“不可能的任务”。

与此同时，智慧控股党支部坚持“党建引领、条块协同、上下联动、共建共享”，以探索海岛基层治理智慧模型为抓手，创新打造智慧海岛“一张图”，并结合应急管理、消防救援、安全生产、乡村振兴、社会治理等多领域需求成功开发了“一键轮巡”系统，实现“智能采集—人工处置—智能核查”的自动化业务闭环，成为全市首创的综合应急管理平台。

## 将一线现场打造成为攻坚阵地 “人人都是探求者”

中化珠海石化储运有限公司

中化珠海石化储运有限公司于2004年成立，由中国中化和珠海港合资兴建，是华南地区最大的成品油仓储和集散基地。2023年，面对日益竞争激烈的市场环境，公司在党总支的领导下，加大市场开拓力度，以安全生产为基础，稳步经营，实现营业收入1.91亿元，实现税前利润5966万元，均创历史新高。

公司对建设技术创新团队十分重视，成立了由总经理(党总支书记)为主任、总经理助理为副主任、公司相关分管副总和各部门技术人员为委员的科技创新委员会，常设办事机构在工程设备部。科技创新委员会成员中党员、本科学历占比均在80%以上，主要负责科技项目管理、知识产权申请、高新技术企业申报维护等工作。同时，通过红旗班组的创建和“五小创新平台”的开展，充分调动一线员工积极性，号召“人人都是探求者”，集小智慧凝大力量，将一线现场打造成为党员群众齐上阵、创先争优展风貌的攻坚阵地，更深度、更为聚焦地发挥基层党组织的力量，紧紧围绕生产经营中的技术难题，千方百计开展技术攻关。

在2023年公司投产的三期20万立方米储罐扩建项目中应用了“全接液内浮盘储罐”“一种用于钢制储罐基础的疏桩网地基建调平系统”等多项核心发明专利技术，三期扩建项目做到了当年投产即满罐运营的骄人业绩，为公司赢得了业内赞誉，取得了累累硕果。

## 推动产业链补链、延链、强链 发挥“链长”企业效应

珠海奔图电子有限公司

珠海奔图电子有限公司是我国首个具有自主知识产权的激光打印机研发厂商。奔图党总支成立于2014年12月，于2023年2月15日升格为党委，现有正式党员132名，下设2个党总支和4个党支部。

从2010年成功推出我国第一台拥有核心技术和自主知识产权的黑白激光打印设备，到2024年发布中国首台全自主A3复印机……作为金湾区高端打印产业链党委的链主企业，奔图始终专注于打印领域激光打印设备及其关键零部件的自主研发和制造，注重弘扬优秀链上企业的工匠与创新精神，激发“红色辐射效应”。

随着打印产业蓬勃发展，广东省激光智能制造装备产业链越来越受到国家和地方政府部门的关注和重视，奔图作为“链主”企业联合所在重点产业链20家配套企业推进产业链培育和建设，形成技术合力，协助政府部门绘制广东省激光智能制造装备产业链图谱，针对产业链堵点、难点开展打印产业关键技术攻关，破解“卡脖子”难题，推动配套企业技术创新和数字化转型升级，带动产业链协同发展，增强产业链供应链韧性。

“我们将坚持构建‘党建+创新’融合模式，立足行业高端技术产品发展战略，整合内外资源，通过消化、吸收、再创新，形成企业自主核心技术，在新时代新征程上交出优异答卷。”奔图党委负责人表示。